

Szeged nem csak díszlet Koltai új filmjében

Szeged nemcsak helyszín, hanem „szereplő” is Koltai Róbert új filmjében. A város és az angol-magyar koprodukció képviselői támogatási szerződést írtak alá tegnap. A rendező elmondta: a Magic Boys ötletét Pindroch Csaba üzenete adta.

GONDA ZSUZSANNA

Közép-Európa két legjobb chippendale-táncosát várják Londonba, és megjelenik helyettük Pindroch Csaba és Szabó Győző - foglalta össze a Magic Boys című komédia alapszituációját P. Koltai Gábor producer tegnap Szegeden. A londoni és szegedi helyszíneken játszódó magyar-angol koprodukcióról csütörtöki lapszámunkban beszámoltunk. A tegnapi sajtótájékoztatót Koltai Róbert rendező, Botka László polgármester és Ujhelyi István szegedi országgyűlési képviselő arról is beszélt, hogy lett az eredetileg Budapestre tervezett forgatási helyszínből Szeged. Jobbnál jobb ajánlatokkal előztük meg a fővárost.

” Nem gondoltam, hogy a fiammal egyszer főnök-beosztott viszonyban leszek, és nem én leszek a főnök.

Koltai Róbert

Hónapokon keresztül egyeztetünk. Nemcsak helyszínt akartunk biztosítani, hanem ragaszkodtunk hozzá, hogy a város neve is szerepeljen. Hogy akár Londonban is úgy nézzék a filmet: egy magyar várost látnak, aminek megtanulják kiejteni a nevét. Emiatt szegediesíteni kellett a forgatókönyvet. Nagyon komoly háttérrel nyújtunk, a film pedig óriási promóció számunkra - magyarázta Ujhelyi István.

A város és a produkció képviselői támogatási szerződést írtak alá tegnap. Eszerint Szeged kölcsönadja közterületeit, közintézményeit, az önkormány-



BOTKA LÁSZLÓ, KOLTAI RÓBERT ÉS UJHELYI ISTVÁN A SZEGEDI SAJTÓTÁJÉKOZTATÓN - A KOMÉDIÁHOZ ILLŐ HANGULATBAN

Fotó: Schmidt Andrea

zat szállást, ellátást, technikai feltételeket biztosít a városnak. A film reklámanyagainak a város kiemelt helyet kap, a premier a Belvárosi moziban lesz.

Nem gondoltam, hogy a fiammal egyszer főnök-beosztott viszonyban leszek, és nem én leszek a főnök - mondta Koltai Róbert, aki producer fia mellett nemcsak rendező a filmet, de játszik is benne egy kisebb szerepet. Angolul kell beszélnie, most tanul.

A Magic Boys-ötlet születéséről elmondta: üzenetet kapott Pindroch Csabától, miszerint szívesen játszana valamiben, amit Koltai rendez. Pindroch ugyan az Északi-sarkra képzelte a helyszínt, de az üzenet beindította Koltai fantáziáját. Michael Madsent a „hippi gengszter” Terence Anderson szerepére a fia javasolta.

Amikor P. Koltai Gábor és az angol társproducer először nézte meg Szegedet mint helyszínt, lenyűgözte őket „a pezsgés, a nyüzsgés, az élet, a mosolygós emberek”.

A 600 millió költségetű mozi forgatókönyvének végső változatát az angol Ivo Marlich írta. A filmet angol nyelven forgatják, komoly külföldi érdeklődésre számítva. A főszerepeket magyarok játsszák, a már említettek kívül többek között Hujber Ferenc, a világszerte ismert nevek - Michael Madsen, Adrian Paul, a színészként most debütáló, állítólag borzasztóan lelkes énekesnő, Jamelia - azonban a nemzetközi siker alapfeltételei. A kisebb szerepek még nincsenek kiosztva, az alkotók a szegedi színészekre is számítanak - az angol nyelvtudás feltétel. Érdekeség különben, hogy Michael Madsent gyakran Szabó Győző szinkronizálja. Ezúttal nem.

KEVESEBB ISKOLA, OSZTÁLY, ÓRA ÉS TANÁR AZ ÚJ TANÉVBEN

Tovább karcsúsodik ősztől az oktatás

Az ovisok száma most nem csökken, de az iskolásoké igen. Ezért szeptembertől 2 általános iskolával, 2 középiskolai kollégiummal, összesen 28 osztállyal kevesebbet tart fenn Szeged önkormányzata. Közel 40 pedagógus és nagyjából 10 más iskolai állás is megszűnik - derül ki a mai szegedi közgyűlés elé kerülő leltárból.

ÚJSZÁSI ILONA

Karcsúsodik a szegedi iskolarendszer, mert a tanulók számának csökkenése nem állt meg: általánosban az 1256 végzős nyomdokaiba 1078 elsős lép. Másképp szólva: míg 50 nyolcadikos osztályt búcsúztattak júniusban, addig csak 42 elsőt köszönhetnek szeptemberben az iskolák. Az intézmények száma is kevesebb lesz. A mi-hálytelki (teljes nevén: Fekete István Általános Iskola Gárdonyi Géza Tagis-

CSIBÉSZKÉTŐL FÜLESBAGOLYIG. Az 51 szegedi óvodához idén nem nyúlnak a szegedi döntéshozók. A kisgyerekek száma ugyanis nem csökkent: most 4743, a szeptemberben kezdődő nevelési évben 4741 ovis jár összesen 88 csoportba - a Baross utcai Csibéskétől kezdve a Klebelsbergtelepi Bóbitán át a Vedres utcai Fülesbagolyig.

kolája) megszűnik - adtuk hírül lapunkban is. A tarjáni Weöres Sándor Általános Iskola és Alapfokú Művészetoktatási Intézmény fenntartói jogát pedig a város átadja a szegedi kistérségnek, így az Eötvös egységes gimnázium, az úgynevezett mamutiskola része lesz.

A szegedi általános iskolák 20 tagúra csökkent csapatából 6 helyen 12 osztállyal kevesebb indulhat. Pozitív mérlegnek csak 2 helyen, az 1 osztályos gyarapodó tarjáni két tannyelvűben, illetve az 1 napközis csoporttal többel számoló tabáni általános iskolában örülhetnek.

Kisebbségi mértékű a középiskolák vesztesége. Itt a profiltisztítás, vagyis a szakképzőkben a gimnáziumi osztályok felmenő rendszerű megszüntetése az oka annak, hogy szeptembertől a nappalin 10, az esti-levelezős tagozatokon 6 osztállyal lesz kevesebb. Változatlan marad az osztályok száma a Deák-, a Radnóti-gimnáziumban és a kereskedelmi, közgazdasági



FEL IS ÚT, LE IS ÚT. A KISS FERENC ERDÉSZETI SZAKKÖZÉPISKOLA KOLLÉGIUMÁT IS BEZÁRJÁK

Fotó: Segesvári Csaba

Ma: közgyűlés

Szeged közgyűlése ma 9 órától ülésezik. Az önkormányzati képviselők tájékoztatódnak a közfoglalkoztatás alakulásáról, rendeletekről döntenek. Módosítják - immár másodszor - az idei költségvetést, továbbá a távhőszolgáltatás legmagasabb hatósági díjának megállapításáról, illetve a helyi tömegközlekedési díjakról és a fizetős parkolásról szóló rendeletet. A városi vagyont érintő döntések között szó lesz a gazdasági társaságokról, az ingatlanokról, a pályázatokról, a településfejlesztésről. A 2009-2010. tanév előkészítése mellett a sportegyesületek támogatásáról, de közterületek új nevével is határoznak a városatyák.

és vendéglátó-ipari középiskolákban. A Tömörkény-gimiben egyetlen új osztály is elindulhat. A gimnáziumokban az 5 pszichológussal nő a szakmai létszám, összességében

mégis közel 14 pedagógus álláshellyel lesz kevesebb. A technikai dolgozók száma pedig azért olvad 7-tel, mert bezárják a Kiss Ferenc és a Déri-kollégiumot.

BEZÁRULNAK A KAPUK A TERÜLETEN KÍVÜLI BETEGEK ELŐTT

Csak a kötelező ellátásra futja a klinikákon

A hónapok utolsó harmadára elfogyhat a kezelési költségeket fedező finanszírozás, ezért a jövőben csak azokat látják el az ország klinikái, akiket kötelező. Még a szigorú korlátozás bevezetésével sem biztos, hogy a magyar egészségügy csúcstechnikai elkerül a csődöt - állítja a centrumvezető.

TOMBÁZ RÓBERT

Néhány napja - a Magyar Kórházszövetség hasonló tartalmú állásfoglalása után - a négy magyar orvosképző központot támogató Egyetemi Klinikák Szövetsége is drámai hangú közleményben fordult a közvéleményhez. Ebben leírják, hogy az áprilisban bevezetett új finanszírozási rendszer miatt a továbbiakban még a hazai egészségügy csúcstét jelentő intézmények sem képesek a megfelelő színvonalú betegellátást biztosítani.

Közlik azt is, hogy a jövőben nem tudják fogadni azokat, akik az adott szakellátásban nem az egyetemi klinikák körzetébe tartoznak. Minden ilyen beteget kénytelenek visszaküldeni a lakóhelyük szerinti súlyponti kórházba - akárhogy is ragaszkodnak a páciensek az egyetemi szintű ellátáshoz. A közlemény hangsúlyozza, hogy a klinikák várható fizetési nehézségeiért - és az esetleges csődökért - nem vállalnak felelősséget.

Pál Attila, a szegedi klinikai központ elnöke elmondta: teljes betegforgalmuk-

nak összesen 4-5 százalékát adják a területen kívüli páciensek, annak a megoszlása viszont változó, melyik szakterületen milyen ez az arány. A jövőben várhatóan a belgyógyászati, a gyermekgyógyászati és nőgyógyászati ellátásoknál kell elutasítaniuk a körzeten - ezeken az ellátásoknál többnyire Csongrád megyén - kívüli betegek kezelését. Az érintett szakmákon belül is akadnak azonban olyan speciális szakterületek - főként a gyermekgyógyászatban -, ahol a szegedi klinikai központ kötelező ellátási körzete az egész országra kiterjed.

REAKCIÓ. Székely Tamás szakminiszter szerint az egyetemi klinikák vezetőinek nem jök az információik, vagy politikai okokból kongatják a vészharangot. Közleményében azt állítja: összesen 4,1 milliárd forinttal kapnak többet az orvosképző centrumok, mint tavaly ilyenkor. Arról viszont nem szól a közlemény, hogy ez nagyrészt az ellátott betegek után járó normatív 4000 forintos emelkedéséből származik - ami nem fedezi a gyógyszer-, eszköz- és részköltségek emelkedését.

A területen kívüli betegek elutasítására azért van szükség - magyarázta az elnök -, mert az OEP a tavalyi teljesítménynek csak a 70 százalékát fizeti ki teljes áron, a többi 30 százalékot úgynevezett lebegő pontérték alapján, ami a többi kórház teljesítményétől függően havonta változik. Ez jelenleg a teljes ár 44 százaléka. Ha továbbra is ellátnák a területen kívüli betegeket - ami nem kötelessége a kórházaknak -, már az adott hónap 20-ára elfogyhat a „teljes árú” finanszírozásuk, a később érkezőket így csak jóval a költségeiken alulfinanszírozva tudnák kezelni. Ettől pedig idővel bedőlhet az intézmény gazdálkodása - indokolt Pál Attila. Ezért csak a területen belüli betegeket vállalhatják, az ő ellátásuk ugyanis kötelező. Az ellátási területen kívülről érkezőknek csak a szülei, boncolását és újszülöttellátását végzik ezután a szegedi klinikákon - tette hozzá.

Újabb makói szatír

MUNKATÁRSUNKTÓL

Barátnőjének is ajánlatot tett, így szerzett tudomást egy szatír garázdalkodásáról, és hívta ki a rendőrséget szerda este a makói városi televízió vezetője, Rácz Csaba. Barátnője lerázta a zaklatót, a stúdióvezető azonban autóba ült, és a nyomába eredt. A szatírt a Hagymaházról nem messze pillantotta meg, ahol már egy indulatos csoport vette körbe, ő pedig igyekezett kerekelt oldani. A tévés kihívta a rendőrséget. Az elfogott férfi információink szerint egy 43 éves, makói hajléktalan, H. László. A megyei rendőr-főkapitányság szóvivőjétől, Szent Szabolcstól megtudtuk: a férfi két hazafelé tartó kislánynak megmutatta a nemi szervét szerda este. Ebben a hónapban már a második szatír került rendőrkézre Makón. Június elején a 23 esztendő N. Mihály egykori biztonsági őrt fogták el a rendőrök, aki játszótéren mutogatta a nemi szervét.